



联合国

安全理事会



Distr.  
GENERAL

S/13939  
14 May 1980  
CHINESE  
ORIGINAL: SPANISH

一九八〇年五月十三日

古巴常驻联合国代表团临时代办给安全理事会主席的信

奉我国政府的指示，谨请阁下将所附文件作为安全理事会的文件散发。

临时代办

埃内斯托·洛佩斯·帕斯（签名）

80-12111

附件一

古巴共和国政府一九八〇年五月十二日的声明

五月十日星期六下午，奥尔金省萨马湾以北约二十海里处，发生一件令人不安的事件。

下午五时，一艘古巴渔船费洛士曼托165号用无线电话求救说，它正受到一艘海盗船攻击，并且已经被一些枪弹击中。

一些侦察和战斗飞机立即起飞前往迁事地点。这些飞机在下午五时三十八分见到一艘船舶拖着发求救呼号的费洛士曼托165号和费洛士曼托54号向北航行，显然这两艘渔船已被拘捕。当时已经失去同渔民的一切通讯联系。

我们的飞机在一再飞越这些船舶和向海盗船发讯号后，鉴于后者不停航并且继续拖走我们的渔船，乃在五时五十分发弹警告该船停航，但该船不顾警告。几分钟后，这些飞机因燃料耗尽返回基地。但由于局势仍然严重，我们的渔民显然有生命危险，我空军根据当时对情况的解释，再派飞机到现场试图阻止拘捕的完成；这些飞机向该海盗船开火，使该船损毁并于下午七时十九分沉没。

从星期六晚至星期天，前往找寻和援救被绑架渔民的其他渔船和我边防部队海上单位在海上发现被抛弃的费洛士曼托54号，船上有一些枪弹痕和其他攻击痕迹。当晚找不到费洛士曼托165号，但明知该船曾受攻击和毁坏，因为是它发出求救讯号的，所以我们继续进行密集空中搜索，终于在星期天早晨在距离属于巴哈马的拉格德岛海岸很近之处发现该船。

显然，侵略船的船员或部分船员已登上被虏渔船之一。

我们对那两艘古巴的费洛士曼托渔船上的八个渔民的命运一无所知。

大约在星期天中午，古巴外交部向巴哈马政府发出一件照会，通知它事件的详情并要求它找到并释放渔船船员和安排他们返回我国，而且务必逮捕并审判对这次事件应负责任的人员。

星期天晚上，国际新闻机构开始散播古巴飞机在星期六下午击沉巴哈马巡逻船的谣言。如果那些报导正确，那艘船可能就是被我国空军击沉、其船员向古巴渔民开火并且劫持他们、行为极类似海盗攻击的船舶，这类海盗攻击行为在该地区已发生多次。我国飞行员绝对看不出这艘船是巴哈马的巡逻船，只把它当作海盗船看待。

如果所报导的事实是真的，那么就必须解释该巡逻船为什么在距离古巴海岸仅二十海里的公海上射击古巴渔民；为什么它拘捕两艘渔船及其船员；为什么它不理睬警告弹；还有最重要的是，那八个古巴渔民在那里？

这整个地区靠近古巴的巴哈马小岛屿一向被敌视我国的人专门用来对古巴船舶和海岸进行海盗攻击。他们为此目的，使用过各种船籍和船旗。这自然使该地区不安全，成为一个危险区。

如果被击沉的真是一艘巴哈马巡逻船，我们对此事件要表示真诚的遗憾，因为我国政府一向希望同这个邻国保持最和睦的友好与互相尊重的关系。因此，我们希望能够由古巴和巴哈马当局以友好和正直的方式，正确地澄清并解决导致该事件的一切情况和因素。

我们绝不会傲慢地对待巴哈马。它是一个新独立的小国；我们保证同它团结一致，并且尊重它。

## 附件二

### 构成古巴共和国政府官方立场的《格兰马》报纸 一九八〇年五月十三日社论

发生在古巴海岸 20 里外、萨马湾以北的星期六事件绝不是偶发事件。在此之前还有一系列的事件：秘鲁大使馆事件、照管美国利益办事处事件以及妄图恶毒谋害黎文潭日托托儿站的 570 名古巴儿童等。

现在从可靠消息得悉，巴哈马巡逻艇未经事先警告即以枪炮对完全没有武装并在公海航行的两艘古巴渔船，费洛士曼托第 165 号和费洛士曼托第 54 号进行攻击。此外，它们又登上渔船，将其拖走。这是前所未见的。过去在该地区当然发生过多次海盗袭击事件，但是从未发生巴哈马巡逻艇进行这类攻击的情形。

美国中央情报局一定不会不插手，一定是幕后主谋。过去，巴哈马政府的舰艇曾以古巴渔船在巴哈马领海捕鱼为借口加以逮捕，而根据地图，捕鱼水域却离古巴领海极近。两国领海到目前为止并未明确界定。古巴政府对巴哈马的每次要求向来予以受理，并一本友好尊重的精神对每次的问题谋求解决。令人实在感到费解的是，巴哈马巡逻艇竟在公海上对两艘古巴渔船进行非法的攻击，这完全象是一种海盗袭击，因而才造成这次的事件。

我们并不责怪巴哈马政府。中央情报局通过特务大肆活动。组织严密的美国流氓犯罪集团正在巴哈马活动，它们垄断了走私、赌博和贩毒。巴哈马政府自己也是这些人物活动的受害者。该国政府的对古巴政策并不是不友好，我们认为，显然它也希望同我国发展友好的关系。

昨天，星期一，由古巴外交部副部长佩莱格林·托拉斯和驻巴哈马大使劳尔·罗亚—库里率领的一个代表团已前往巴哈马同当局进行磋商，以澄清真相。

我国代表同现在拿骚的八个古巴渔民谈过话。他们详细地说明了事情的经过。我们认为事情完全是由巴哈马巡逻艇的不合法、不正当和不正义行为而引起。很难想象这不是美国人所策划的又一次挑衅行为。

看来被击沉的巡逻艇上有四个水手在事情发生时失踪。

有些人想要在古巴同巴哈马之间制造冲突。这正适合帝国主义的目的。我们有责任挫败这种策略。

我们再度重申，巴哈马作为一个新独立的小邻国，可以信得过我们对它的充分尊重和照顾。

该国在处理这种情况方面还没有，也不可能有许多经验。古巴对于任何加勒比邻国不能也不会采取一种傲慢或强硬和专横的态度；事实上，这只会使我们自己羞辱，而不会羞辱我们兄弟邻国。

我们已经通过对压迫我们所有人民的美帝国主义进行英勇斗争获得并且将继续获得荣誉和我们在历史上的地位。

为此原因，我们将不厌其烦地尽可能向巴哈马政府说明事情发生的经过，说明古巴丝毫没有击沉该国巡逻艇的意图，对该艇被击沉一事的前后经过也没有丝毫责任。

如果有任何受害者，我们愿意为他的家属提供援助。如果有物质上的损失，我们愿意忘记自己所蒙受的损失，而设法作出赔偿。最重要的是使每一个人都知道，一个加勒比人民的荣誉就是我们古巴的荣誉，它的子弟也就是我们的兄弟。

-----